

**1 Noiembrie
să ne găsească
cu însămânțările
terminaite**

Până în ziua de 23 Octombrie a. c. s'a realizat din planul de cultură stabilit județului nostru peste 80 fa sută. În plasa Geoagiu planul de însămânțări a fost realizat. Fermele de Stat din Băreca Mate și Dobru au depășit planul de însămânțări. Deasemenea în unele comune planurile de cultură au fost depășite.

Faptul că în ultimul timp s'a ajuns la această situație favorabilă se datorește în primul rând muncii depuse de țărâșimea muncitoare care a înțeles să răspundă prin fapte la chemările Partidului.

Și nu este întâmplător faptul că cei ce muncesc pe ogoare și trăiesc din munca lor, răspund la chemările Partidului. Ei sunt conștienți că Partidul Muncitoresc Român îi îndeamnă spre bine, îi cheamă să-și ridice nivelul de trai. Îndeplinirea planului de însămânțări va ușura traiul — ne va aduce pâine mai multă. Deaceia Partidul a stăruit atât de mult pentru grăbirea însămânțărilor de toamnă. Deaceia țărâșimea muncitoare, conștientă de acest lucru muncitorește hotărâtă pentru realizarea lui.

(Continuare în pag. IV-a)

**Un nou transport
de 20 crațere sosit din U.R.S.S.
la exploațările carbonifere
din Petrila**

La exploațările carbonifere din Petrila a sosit din Uniunea Sovietică un nou transport de 20 crațere (benzaru lante pentru transportul carbunelui în minele de cărbuni).

Aceste crațere au o rază de acțiune de 100 m. fiecare, și sunt de construcție superioară oricăror crațere care au fost utilizate până a-



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENT

INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru mii de țărâni și țărâșii actuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar. Conf. ap. Dir. Gen. P.F. nr. 451/1947

**În întrecere cu tovarășii dela Ghelar
Minierii dela minele de fier din Teluc
au depășit programul de producție cu 10,6%
Absențele nemotivate au scăzut cu 68,5%**

Se apropie ziua de 7 Noiembrie. Muncitorimea din județul nostru află în întreceri socialiste, a teapă cu înfringare rezultatele muncii în etapa care va lua sfârșit de ziua Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Minierii dela minele de fier din Teluc, cari dela începutul lunii Octombrie se găsește în întrecere cu minierii dela Ghelar, întâmpină ziua de 7 Noiembrie cu frumoase realizări în muncă.

Astfel, la Teluc în primele două decade ale lunii Octombrie a fost depășit programul de producție fixat de Minister cu 10,6 la sută. Un rezultat cât se poate de îmbucurător s'a obținut în reducerea absențelor nemotivate, cari, față de media lunilor Ianuarie-Septembrie au scăzut cu 68,5 la sută. Nu s'a reușit însă

să se reducă consumul de materiale explozibile, unde s'a înregistrat o creștere a consumului de aerată și cu 18 la sută față de media lunilor Iulie-August.

Primul și cel mai înportant obiectiv al întrecerii îl constituie depășirea

(Continuare în pag. III-a)

**În întâmpinarea zilei de 7 Noiembrie
Pe întreg cuprinsul județului Hunedoara ARLUS
organizează numeroase conferințe pentru
Popularizarea Uniunii Sovietice**

Se apropie 7 Noiembrie. Doar puține zile ne mai desparte de ziua Victorioasei Revoluții din Octombrie. În ajunul acestei mari sărbători, dorința poporului nostru de a cunoaște mărețele realizări a deveni mai vie ca oricând, Omenându-și activitatea în această direcție, cele două filiale din județul nostru au organizat o serie de conferințe având drept țel popularizarea Uniunii Sovietice.

În cadrul ciclului de conferințe organizat de Cercul de Studii al Filialei ARLUS

**Constatând că normele
prea mici constituie o piedică
în efinirea produselor
O echipă de muncitori
dela Atelierele Centrale Petroșeni,
a cerut comitetului de fabrică mărirea
normei cu 62 la sută**

Crescuți și educați în noul spirit al muncii de către Partidul Muncitoresc Român, — delaamentul de avangardă al clasei muncitoare, muncitorii din fabrici, uzine și mine, consecvenți întaririi și dezvoltării economiei noastre naționale și înfăptirii Republicii noastre Populare, dau e-

xemple de înalt spirit de clasă, de devotament în lupta pentru făcirea unei vieți mai bune, inițiată de P. M. R.

Astfel, muncitorii dela turnatoriile Atelierele Centrale Petroșeni, văzând că normele fixate turnării roților „Standard” pentru vagonetele de mine, ce se toarnă în turnatoriile lor sunt prea mici, „constituind o piedică în calea efinii mai accentuate a produselor”, au adresat Comitetului de Fabrică următoarea scrisoare:

„Noi lucrătorii mai jos notați, formatori și turnatori din turnatoriile de oțel luând în discuție norma pentru roțile de vagonete „Standard” stabilită în luna Decembrie 1947, am constatat că este prea mică față de condițiile actuale de muncă, depășirile de norme realizate consti-

(Continuare în pag. III-a)

**Peste munții prin care doar
Jiul își făcuse cărare
Brigadierii au terminat
drumul de cale ferată**

Noaptea, acopera cu mantia ei întunecoasă defileul îngust al Jiului. Luna, deși a răsărit de curând, nu poate lumina fundul văii, deoarece munții sălbații, prăpăcioși, se înfig perpendicular în albia strâmtă a Jiului. „G.A.Z.”-ul nostru aleargă pe șoseaua șerpuită, în multe locuri gălăuită de piatra ruptă din munți, sau de barăcele brigadierilor, așezate uneori chiar pe o porțiune din șosea. La unele barăce, mașina noastră oprește pentru un moment

- „Noroc Bun”
- „Noroc Bun”
- „Cum merge tovarășe?”
- Bine. Schimbul de noapte a intrat în lucru, iar schimbul III a depășit normele..

Și mașina a eargă mai departe, lăsând în urmă bărăcele albe ale brigadierilor, porțiuni de șantier, unde la lumina becurilor electrice se creează și noaptea, viaducte, tunele, poduri, și alte construcții mărețe construite de bravi brigadieri prin muncă voluntară.

Mașina noastră a cotit brusc traversând Jiul, a urcat un drum îngust străjuit deoparte și de alta de bolovani colțuroși, ajungând sus, pe terasamentul liniei ferate, la punctul „Pietrele Albe”.

Aici, ne întâmpină o acțiune intensă. O barieră de compresoare, într'un sgomot asurzitor, alimentează cu aer comprimat perforatoarele ce găuresc întruna muntele. Câteva echipe înșiră traversele pe terasament. Altele, cu eforturi anume de puternice „hei rup” ridică șinele grele pe traverse, le așează cap în cap. Dintr-o parte și din cealaltă, eșind din guri întunecoase de tunel, capetele de linie se apropie tot mai mult, cu fiecare șină așezată la locul ei. Între cele două capete de linie, mai sunt doar vreo trei sute de metri.

E frig. Traversele și șinele lunii de cale ferată sunt grele. Mușii brigadierii au îmbrăcămîntea ruptă. Partea din ei sunt desculți. Însă nimic nu-i poate opri din munca lor grea și eroică.

Sgomotul perforatoarelor ce găuresc stâncă, strigătele brigadierilor „hei rup”, acel dute—vino al brigadierilor ce transportă pe brațele lor călute șinele de cale ferată, traversele și alte materiale, felul cum fiecare brigadier se străduiește să muncească tot mai mult, consti-

(Continuare în pag. III-a)

**„Rolul determinant al Uniunii Sovietice
în mersul înainte a lumii“*)
Articol din „Cahiers du Communisme”**

**Victoria U.R.S.S.ului
este victoria socialismului**

E necesar să subliniem că Uniunea Sovietică și-a putut juca rolul său determinant în nimiea militară a fascismului deoarece ea este țara socialismului condusă de Partidul bolșevic și de genialul lui Stalin. Fără industrializarea socialistă și colectivizarea agriculturii, U.R.S.S.-ul n'ar fi putut face niciodată față nevoilor războiului în materie de armament, echipament și aprovizionare. Dacă socialismul n'ar fi creat în U.R.S.S., un tip de om nou, spiritul de inițiativă și de sacrificiu a zeci de milioane de luptători de pe front și din spatele frontului n'ar fi putut fi ceea ce a fost. Nici un stat socialist n'ar fi putut suporta pierderi atât de mari ca

cele ale U.R.S.S.-ului fără de a se prăbuși. Fără practica și strategia stalinistă victoria ar fi fost imposibilă.

„Și temul sovietic a demonstrat astfel extraordinara lui soliditate bazată pe conducerea în orice încercare a partidului de către Lenin-Stalin, pe triumful socialismului, pe alianța dintre muncitorii și țărâni și pe unitatea popoarelor Uniunii Sovietice”. (Voznessenski: „Economia de războiu în U.R.S.S.”).

Rolul celui de al doilea front.

În ceea ce privește crearea celui de al doilea front și înaintarea armatei aliațe în Franța și Germania occidentală, data la care ea e au avut loc (lupă ce izbânzile Armatei Roșii au hotărât soarea războiului)

arată că pentru cercurile reacționare ale Angliei și Statelor Unite nu se putea atât problema de a contribui la nimiea hileismului cât de a evita ocuparea de către forțele sovietice a pozițiilor sociale esențiale pentru operațiunile ulterioare ale imperialismului.

Pasivitatea a laților occidentali în războiul antihilist a fost confirmată cu panurile reacționarilor anglo-americieni: Să înălțare Germania considerată de ei un puternic concurent imperialismului; să salveze maximum din regimul ei reacționar; să favorizeze epuizarea U.R.S.S.-ului pentru a-i putea impune legea lor.

Această pasivitate a fost confirmată cu doctina cîntă anunțată la 24 Iunie 1941 de către regele Tră-

*) Vezi Nr. 654, 655

(Continuare în pag. III-a)

PAGINA SPORTULUI

Pe stadionul Republicii din Capitală in fața a peste 45.000 de spectatori Ungaria a dispus de RPR cu 5-1 (1-0)

Stadionul Republicii din Capitală a găzduit Duminică primul match internațional de foot ball dintre reprezentativele R. P. R. și Ungaria.

Acastă de a 7-a întâlnire internațională dintre România și Ungaria s'a bucurat de prezența ambasadorului U. R. S. S. la București, Katta radze, și a tov. Gh. Gheorghiu Dej, secretar general al P. M. R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Teohari Georgescu, secretar al P. M. R., miștru al Afacerilor Interne, Miron Constantinescu, ministru al Minelor și Petrolului, Vasile Vaida, ministrul Agriculturii, Ion Vințe, ministrul Silviculturii, Ioșif Chișinevschi, secretar al P.M.R.; Gh. Apostol, președintele C. G. M., a unui însemnat număr de oficialități, precum și a unui număr de peste 45.000 de spectatori, care au umplut stadionul până la refuz.

Cu toate că scorul este destul de sever, ținem să precizăm din capul locului, că nu este fidel comportării echipei noastre naționale, — mai ales din prima repriză, — care a făcut o partidă excepțională, însă datorită lui Justin, care a fost inexistent, eșecul este explicabil.

Din primele minute de joc, românii rămân în 10 oameni, timp de vreo 10 minute, datorită faptului că Ferenczi a fost lovit, părăsind terenul definitiv, fiind apoi înlocuit cu Bodo care se acomodează repede — preiau conducerea și au o superioritate netă asupra adversarului pe care îl domină timp de 42 minute. În acel interval de timp înaintarea noastră bombardează încontinuu poarta apărată de Grosits. Intr'o formă și o alură nemaivăzută la noi în țară de mulți ani, Grosits salvează mingile cele mai dificile, culegând la scena deschisă aplauze frenetice.

În cele 42 minute, înaintarea maghiară nu poate scăpa spre poarta noastră decât de rare ori, datorită lui Farmati, C. Marinescu, Băcuț și Ritter, care au fost excelenți, immobilizând complet atacul oaspeților. În cele câteva minute, înainte de termina reia reprizei, se produce o învâlmășeală în fața porții noastre iar balonul prima ne reținut și neurmărit de Justin

este introdus în plasă de Puskaș care stabilește astfel scorul reprizei de 1-0.

La reluare, maghiarii încu rațați de acel prim goal — având și vântul în spate — încearcă din nou câteva incursiuni la poarta noastră, tentativa care le reușește și după primele 4 minute de joc, Deak mărește avantajul echipei sale la 2-0 printr'un shoot destul de slab pe care Justin l'ar fi putut reține dacă urmărirea faza mai atent. Maghiarii continuă ofensiva și mai încheiază de două ori, în scurte in-

tervale, prin Puskaș și Deak. La 4-0, naționala noastră demoralizată, mai încearcă totuși odată, și printr'un atac fulger la poartă adversă, Petchovski după o combinație cu Andrei Rădulescu, înscrie în poarta apărată de Toth — care a luat locul lui Grosits. În ultimele minute de joc Deak reușește o strapungă odată apărarea și înscrie comod, stabilind scorul final de 5-1.

S'au remarcat în prima parte a jocului: Farmati, C. Marinescu, Băcuț, Ritter, Bodo și Petchovski, iar în cea de a doua parte: Farmati, C. Marinescu și Petchovski.

Al doilea eșec suferit la Budapesta Ungaria B — R.P.R. B. 4-0 (3-0)

Echipa secundă de foot ball a R. P. R. a întâlnit la Budapesta, pe stadionul Ferenczvaros, reprezentativa B. a Ungariei căreia i'a cedat la scorul de 4-0 (3-0), aducând astfel al doilea eșec al reprezentativelor noastre.

Jocul s'a desfășurat într'o atmosferă caldă de prietenie și într'o desăvârșită ținută

sportivă.

Au învins pe merit cei mai buni, învinșii mulțumindu-se să învețe câte ceva de la jucătorii unguri care l'au fost net superiori.

S'au remarcat din reprezentativa secundă a noastră: Petrescu, Siclavan și Guță Tanase.

A arbitrat corect d. Schneider (Polonia).

O splendidă victorie românească R. P. K. (juniori) — Ungaria (juniori) 5-0 (2-0)

Sâmbătă, sportul românesc a înregistrat în Capitală pe arena U. C. B., o victorie care este cu atât mai îmbucurătoare cu cât ea — fiind culeasă de speranțele de mai multe ale sportului cu balonul rotund, ne dă dreptul să afirmăm că în viitor acest sport va avea reprezentanți cari vor purta cu demnitate faima culorilor noastre peste hotare.

Întâlnind echipa de juniori a Ungariei, juniorii R. P. R. au obținut un rezultat demn de toată lauda, dispunând de oaspeți cu categoricul scor de 5-0 (2-0).

Toți jucătorii noștri au dat dovadă de multă pricepere în foot ball, fiecare compartiment funcționând ireproșabil, astfel încât au format un tot omogen, un „11" care tot timpul a arătat că vrea să aducă sportului românesc o victorie.

În special înaintarea a fost tot timpul peste adversar trăgând la poartă din orice poziție. Așa se explică și numărul mare de goaluri cu care

Districtul Valea Mureșului a înregistrat rezultate normale

C. S. Armata Deva — C.S.M. Deva 4-0 (2-0)

Sâmbătă s'au întâlnit pe arena OSP din Deva, prota goalstel foot ballului din orașul nostru, C.S. Armata și C.S. M. Deva în cadrul campionatului districtual.

Cu o echipă mai legată și practicând un joc mai clar Armata a adăugat palmaresului său o nouă victorie.

Jocul a decurs frumos până în minutul 76 când jucătorul Mihu Cătin de la C.S. M. Deva a fost eliminat din joc pentru lovirea intenționată a adversarului. Este de dorit ca conducerea C.S. M. Deva să sancționeze cu ferocitate pe acest jucător care nu este la prima lui abatere de acest fel, fără să mai aștepte decizia jorului de specialitate.

Cu această ocazie jucătorul Iancu de la Armata a avut o atitudine care dovedește că nu are încă educație sportivă sau că nu cunoaște regulamentul. După ce arbitru l'eliminase din joc pe Mihu, Iancu s'a reșezit să l'bată și numai intervenția promptă și energică a arbitru l'a dispensat pe spectatori de un spectacol degradant.

Asemenea atitudini, dăunătoare sportului, trebuie evitate pe viitor și aceasta se poate face dacă fiecare grupare are în vedere cel puțin odată pe săptămână ședințe educative cu jucătorii, în care să se arate că disciplina pe arenă este un factor foarte important în buna desfășurare a jocurilor.

Pentru orice act lipsit de bună cuvință și nesportiv, jucătorii sunt sancționați de arbitru și OSP și nimeni nu

are dreptul să dea trântă liber nervilor dând loc pe terenurile sportive la spectacole înjositoare și care fac o propagandă rea șorului.

Victoria Dobra — U.M.S. Cugir 2-2 (1-1)

Duminică s'a disputat la Deva matchul de foot ball dintre Victoria Dobra și U.M.S. Cugir.

Întâlnirea trebuia să aibă loc la Cugir dar din cauză că Dobra nu a reșezit mijlocul de deplasare până acolo, conducerea U.M.S. Cugir dând dovadă de înalt spirit sportiv a acceptat să joace la Deva, renunțând în acest fel la avantajul pe care îl oferea terenul propriu. Jocul, influențat de vântul puternic care a suflat tot timpul celor 90 minute, a plăcut deoarece s'a jucat un foot ball de calitate fără patimă lăsând în acest fel o frumoasă impresie celor aproape 500 de spectatori care au ținut să vizioneze acest match.

Mureșul — C. S. M. Orăștie 2-0 (2-0)

În cel de al doilea match disputat Duminică pe arena OSP din Deva gruparea locală „Mureșul" a primit replica C.S.M. Orăștie.

A câștigat „Mureșul", după un joc de factură slabă în care înaintarea oaspeților nu a reșezit să pună niciodată în dificultate buturile gazdelor.

Ambel goaluri au fost perfect pasabile și numai nepriceperea portarului oaspeților a făcut ca Mureșul să și aducă o victorie foarte prețioasă în clasament.

Metalsport Călan — CFR. Simeria II. 8-0

Pe arena din Călan s'a disputat Duminică întâlnirea dintre echipa locală și garnitura secundă a feroviarilor din Simeria.

Jocul după cum arată și rezultatul, s'a desfășurat în nota de netă superioritate a gazdelor care, în felul acesta și-au consolidat definitiv situația de lideri ai clasamentului districtual.

Arbitrajul d. Petric, bun și imparțial.

CFR. Simeria — A.M.E.F.A. (Steagul Roșu) 2-0 (0-0)

Pe arena din Simeria, echipa locală a primit Duminică, în cadrul Cupei R. P. R. replica formației arădane A. M. E. F. A. Steagul Roșu.

Mai decizi simerienii au reșezit să și aducă victoria la o diferență de 2 goaluri, marcate prin Pleșa și Găman.

„CARTEA RUSA"

va lansa

în Săptămâna prieteniei Româno-Sovietice
cărți distinsse cu premiul „STALIN"

Mihallov N. N.
Voznesenski N.

Privind harta U. R. S. S.
Economia de război a U.R.S.S.
În perioada Războiului pentru
Apărarea Patriei

Polevoi B.
Nekrasov V.
Panova Vera
Galin B.
Dona H.

Povestea unui om adevărat
În tranșeele Stalingradului
Tovarăgi de drum
Într'o localitate oarecare
Prietenia cu U. R. S. S. garanția independenței R. P. R.
Calea prosperității și a fericirii
Comsomolul
Pe căile planului cincinal
Poziția biologiei față de transformarea dirijată a speciilor

Savin Tudor
Micu N.
Sughinlan M.

Justiția sovietică
Știința psihologiei în U. R. S. S.
Ciaroma
Demonul

Polevanski I
Teplov
Tosiskov N.
Lermouto M.

Tipografia Progresul
Execută
Imprintate comerciale
STAMPILE

Din câmpul muncii

Scurte știri muncitorești din VALEA-JIULUI

În întâmpinarea zilei de 7 Noiembrie, minierii din Lupeni, printre altele și-au luat angajamentul de a depăși programul de producție cu 10 la sută.

Zilele trecute șefii de echipă, inginerii și tehnicienii de la sectorul II, mina Lupeni, s-au întrunit într-o ședință unde s-au repartizat sarcini concrete pentru fiecare echipă, stabilindu-se totodată și cantitatea de cărbune ce o are de îndeplinit fiecare echipă până la 7 Noiembrie, pentru a se putea îndeplini angajamentul luat.

În cadrul întrecerilor socialiste, maestrul minier Bilek Ioan împreună cu artificierul Apostol Gh. de la sectorul II, mina Lupeni, realizează depășiri de norme până la 120 la sută, iar artificierul Gherman Augustin, a realizat depășiri de norme până la 130 la sută.

La Mina Petrila tov. Gofiu zhi Francisc, mecanic la locomotiva „Diesel” a realizat un frumos succes prin faptul că în timp de un an

Citiți

**În fiecare zi
„Zori Noi”**

Minerii dela minele de fier din Teluic au depășit programul de producție cu 10,6 la sută

(Urmare din pag. 1-a)

normelor de producție. Ori, în locurile normelor minierii din Teluic trebuiau să-și ia angajamentul să depășească programul de producție fixat de Minister. În luna Septembrie, de exemplu, echipele de mineri au realizat în medie o depășire a normelor de producție de 27 la sută, dar cu toate acestea producția generală a rămas sub programarea Ministerului cu 11 la sută.

Organizarea întrecerilor are încă multe lipsuri

Organizația de Partid, sinec alu și conducerea minelor de fier din Teluic, fiind de curând reorganizate, între erue — din această cauză — prezintă lacune destul de serioase.

Astfel, conducerea minelor nu urmarește reducere prețului de cost al tonnei de minereu. Nu se cunoaște prețul de revenire pe tona de minereu de pe ultimele luni. De asemenea, programul fixat de Minister a fost divizat doar la birou pe echipe și om, însă acest lucru nu a fost popularizat în rândul minierilor. Diagramele existente redau numai cantitatea realizată zilnic, fără a ține cont de ceea ce rămâne de făcut în zilele ce urmează. Metodă zilnică pe exploatare nu include și angajamentul luat de mineri de a depăși programul cu 15 la sută, cum normal ar trebui să fie.

lucru a avut nici oklara-re depoluia ferată în mină.

Acest succes este cu atât mai lăudabil cu cât alți tovarăși au deraperi foarte dese, întrerupând astfel circuita în mină, ceea ce contribuie la stagnarea producției.

În întâmpinarea zilei de 7 Noiembrie

Învățătorii din plasa Ilia au chemat la întrecere învățătorii din plasele Dobra și Hațeg

Pentru analizarea muncii din perioada trecută și trasarea unui plan de muncă, zilele trecute învățătorii din plasa Ilia, au ținut o plenară în cadrul grupului Sindical.

Din analiza făcută asupra muncii a reeșit că grupele sindicale ale învățătorilor din Zam și Gurasada, au obținut remarcabile succese în muncă în contradicție cu grupele sindicale din Ilia, Brănișca și Vața, în a căror muncă au fost sesizate o serie de lipsuri care se cer imediat remediate.

Pentru întâmpinarea zilei de 7 Noiembrie învățătorii din plasa Ilia au hotărât în unanimitate să se provoace

(Urmare din pag. 1-a)

man, astăzi președintele Statelor Unite.

„Dacă vedem biruind Germania, trebuie să ajutăm Rusia și dacă șansele sunt de partea Rusiei, trebuie să ajutăm Germania, astfel încât să fie cât mai multe victime posibile. New-York Times, 24 Iunie 1941.

Se mai cuvine să menționăm că forțele frontului occidental, care nu s'ar fi putut deschide niciodată dacă UR.S.S. nu ar fi oprit la Est esențialul forțelor de suană au fost salvate dela pierire grație și anti-ofensive sovietice din Ianuarie, 1945, declanșată la cererea insistență

În întâmpinarea zilei de 7 Noiembrie

Învățătorii din plasa Ilia au chemat la întrecere învățătorii din plasele Dobra și Hațeg

întreceri în muncă în cadrul plășii între școli și între grupe sindicale iar în cadrul județului de a provoca la întrecere în muncă pe învățătorii din plășile Dobra și Hațeg.

Întrețele au următoarele obiective: Curățenia localurilor de școală, frecvența cât mai bună a elevilor, (puncualitate la cursuri a învățătorilor, regularitate la ședințele grupului și secției sindicale, muncă voluntară cu elevii și învățătorii, muncă pentru ridicarea nivelului cultural, economic și politic al satului, ziare de perete și de stradă, ridicarea nivelului cultural al corpului didactic pe baza studiului individual, serbări și festivaluri.

Nicuța Sabin
coresp. volunt.

O echipă de muncitori dela Atelierele Centrale Petroșeni, a cerut comitetului de fabrică mărirea normei cu 62%

(Urmare din pag. 1-a)

tuind o piedică pentru efortul rea și mai accentuată a prođușelor noastre.

Dându-ne seama că această stare de lucruri nu mai poate cadra cu tendința generală de efort și viață, hotărâm în unanimitate, ca în cinstea zilei de 7 Noiembrie să scumpim muncitorimii să mărim norma de până acum cu 62 la sută, crecând astfel dela 152 minute / buc. cât a fost până acum, la 94 minute/buc., fiind convinși că în felul acesta vom putea contribui mai mult la efortul general de efort și viață.

**Tăsiască Republica Populară
Română!**

**Trăiască Partidul Muncitoresc
Român!**

**Semnază: Kristaly Ludovic
Jurea Alexandru, David Eugen,
Brta Emil, Bulboacă Gheorghe,
Fîșer Ioan.**

„Rolul determinant al Uniunii Sovietice în mersul înainte a lumii

(Urmare din pag. 1-a)

man, astăzi președintele Statelor Unite.

„Dacă vedem biruind Germania, trebuie să ajutăm Rusia și dacă șansele sunt de partea Rusiei, trebuie să ajutăm Germania, astfel încât să fie cât mai multe victime posibile. New-York Times, 24 Iunie 1941.

Se mai cuvine să menționăm că forțele frontului occidental, care nu s'ar fi putut deschide niciodată dacă UR.S.S. nu ar fi oprit la Est esențialul forțelor de suană au fost salvate dela pierire grație și anti-ofensive sovietice din Ianuarie, 1945, declanșată la cererea insistență

a lui Churchill care a mulțumit a-tunci lui Stalin „din toată inima”.

Uniunea Sovietică și lupta de eliberare a popoarelor

Pe deasupra, prin faptul că a atras împotriva ei aproape tot grosul armatelor Germaniei și sateliților ei, Uniunea Sovietică a condițional, în toate țările ocupate de hitleristi, dezvoltarea pe scară largă și succesele luptei maselor și războiului patizator gloriosul exemplu dat de armatele și popoarele sovietice cât și credința în victoria lor au determinat și exaltat efortul forțelor populare din toate țările pentru eliberarea țării lor. Prin această în cursul războiului, UR.S.S. ul a fost centrul de gravitație al forțelor progresiste din lumea întreagă.

Pe scurt, dacă Germania hitleristă a fost învinsă (și după ea Italia și Japonia militaristă), dacă cel de al doilea război mondial s'a soldat cu victoria democrației, meritul esențial îl revine Uniunii Sovietice, poliții sale, strategiei sale, efortului ei de război și sacrificiilor ei, spiritului și exemplului date popoarelor în lupta lor pentru eliberare. Înfrânge ea agresorilor ar fi fost imposibilă fără Uniunea Sovietică.

Această situație a contribuit puternic la creșterea rolului „internațional” al UR.S.S.-ului dela terminarea celui de al doilea război mondial

Puterea UR.S.S.-ului și democrațiile populare

În ciuda sacrificiilor sale și a pierderilor sale materiale și umane, UR.S.S.-ul a ieșit din război învins.

Groznicile încercări ale unui conflict fără precedent au subliniat soliditatea și superioritatea regimului economic, social-politic al țării socialiste care continuă în ritm viu efortul victorios de reconstrucție. Importanța și autoritatea ei în lăuntrul a crescut considerabil, în timp ce înfrângerea militară a Germaniei Italiei și Japoniei, slăbirea Franței capitaliste, și sdrucinarea puterii imperiașmului britanic au minat pozițiile mondiale ale capitalismului

Datorită acțiunii liberatoare a Armatei Sovietice combinată cu miș-

care de eliberare națională, o serie de țări din Europa Centrală și Sud-Orientală au reușit să se separe de sistemul imperialist și să creeze un nou tip de stat, democrația populară, unde puterea aparține poporului, unde marea industrie, întreprinderile de transport și bancare aparțin Statului și unde forța conducătoare e constituită de bozul claselor muncitoare ale populației în frunte cu clasa muncitoare”. (Jdanov: Raport la conferința celor noua partide comuniste Sept. 1947).

Și dacă după aceea, aceste țări și-au putut conoldu noua democrație și întreprinde construirea bazelor dezvoltării lor originale în direcția socialismului totul se datorază faptului că puterea până la UR.S.S.-ului le a ferit de intervenția străna oferindu-le în același timp un ajutor material eficient și sprijin neprețuit al vastei sale experiențe istorice

U. R. S. S.-ul și avântul forțelor progresiste din lume

Polul jucat de Uniunea Sovietică în nimicirea războiului a fost isonului a mbril formidabil influența și prestigiul ei în fața maselor exploatare și oamenilor progresiști din lumea întreagă. De aci, a rezultat în toate țările capitaliste, un nou viguros elan al mișcării muncitorești și democratice, descătușată de dominația și prinejdiul fascismului hitlerist și cu atât mai sigură de viitorul ei cu cât UR.S.S.-ul reprezenta pentru ea o citadă a cărei invulnerabilitate a fost dovedită prin fapte.

Paralel, marele exemplu dat în război de cele o sută de popoare ale Uniunii Sovietice unite în mod liber cu drepturi egale, care odinioara erau oprimare și robite de Rusia țaristă, apoi înălțurarea jugului imperialist de către multe din țările Europei eliberate datia armatelor sovietice au contribuit la avântul puternic al mișcării de eliberare națională, care însușește dela război încoace popoarele coloniale și semicoloniale, din Africa și Asia, împotriva imperialismului sdrucinat.

Astfel, Uniunea Sovietică este pentru lumea de astăzi centrul de rezistență și principala fortăreață nu numai a proletariatului ci a tuturor forțelor democratice și anti-imperialiste.

Peste munții prin care doar Jiul își făcuse cărare, brigadierii au terminat drumul de cale ferată

(Urmare din pag. 1-a)

un tablou mareț, tabloul efortului popular pentru ridicarea țării noastre.

Până către zorii zilei înșirarea traverselor a fost terminată, deasemenea linia ferată a fost înșirată peste tot.

Nici nu s'a făcut bine ziua. Depe șosca, printre munți străbate până la noi un marș: „Hei rup, hei rup brigadier”. Erau brigadierii din schimbul I, care veneau să înlocuiască pe cei care lucraseră toată noaptea.

Iată-i ajunși. Când au aflat că linia a fost înșirată pe toată distanța, bucuria lor a fost fără margini. Dar mai trebuia prăisă cu șiruburi de traverse, apoi nivelată perfect și înărita cu piatră.

„La muncă tovarăși, azi trebuie s'o dăm gata!”

Schimbul de noapte, a piccat cântând la marea și odihna bine meritată, iar schimbul de dimineață, cu forțe noi, a pornit la muncă.

S'a muncit cu înfrigurare toată ziua. Pela orele 5 după amiază, de

sus de pe defileu dinspre Livezeni, s'a auzit fluieratul unei locomotive. Brigadierii și-au intensificat munca și mai mult. Ultimele șuruburi au strâns șina de traverse de lemn. Lopețile aruncau mai multă piatră între linii, iar târnăcoapele loveau piatră mai vârtos, îndesând-o sub traverse, — pregătind drum peste munții prin care doar Jiul își făcuse cărare

Pela 5 și jumătate, trăgând după ea un tren de lucru, locomotiva a ieșit din tunelul dinspre Livezeni.

Momentul acela a fost de nedescris. Șepcile brigadierilor sburau în aer. Strigătele, lozincile, cântecele nu mai conțineau. A fost înclină o hără, peste șine, peste traverse peste grămezile de piatră. Hora victoriei în muncă.

Brigadierii s'au cățarat pe botul locomotivei, pe scări, pe tender, pe vagoane, și, locomotiva, îmbinându-și fluieratul cu cântecele și lozincile strigate cu entuziasm de brigadierii, a pornit încet, victorioasă spre Bumbesti, pe drumul trasat de Jiul și făcut de brigadierii șantierului „Gh. Gheorghiu-Dej”.

EVENIMENTELE ZILEI

Desbaterile O. N. U.

Situația din Franța

DELEGAȚIA SOVIETICĂ SE OPUNE divizării artificiale a problemei reducerii armamentelor și interzicerii armei atomice

Discutarea proiectelor și amendamentelor propuse de delegațiile Angliei, Salvadorului și Belgiei

PARIS, 25 (Rador). La 23 Octombrie a continuat în cadrul ședinței Subcomitetului Nr. 2, discutarea proiectelor de rezoluții și a amendamentelor propuse de delegațiile Angliei, Salvadorului și Belgiei în legătură cu propunerea delegației sovietice.

Primul care a luat cuvântul a fost delegatul Uniunii Sovietice, Malik, care a criticat proiectul de rezoluție britanic.

Acest proiect — a declarat Malik — nu numai că nu cuprinde propuneri concrete în sensul reducerii armamentelor, dar dimpotrivă, încearcă să justifice cursa înarmării lor. Având în vedere toate acestea proiectul britanic nu merită nici o atenție serioasă și nu poate fi în niciun chip sprijinit.

Tot împotriva proiectului de rezoluție britanic, s'au ridicat reprezentanții Chinei și Poloniei. Văzând că acest proiect nu întrunește aprobarea membrilor subcomitetului Nr. 2 reprezentantul britanic a declarat că delegația sa va sprijini proiectul de rezoluție francez ajustat de amendamentele americane, trăgându-și astfel de fapt proiectul de rezoluție.

După aceea, delegația Salvadorului, și-a prezentat proiectul de rezoluție, care a fost respins, subcomitetul trecând la discutarea propunerilor de delegației belgiene. Prezentând aceste propuneri, ca amendamente la propunerea franceză, delegatul belgian a subliniat că hotărârea asupra problemei reducerii armamentelor ar trebui împărțită în două faze: în primul rând, trebuie să se strângă înfrunții cu privire la stadiul în armărilor și numai după aceea să se ridice problema reducerii armamentelor existente.

Delegatul Uniunii Sovietice, Malik, a dovedit caracterul nefundat și fals al propunerilor belgiene. A considera problema reducerii armamentelor așa cum o face delegația belgiană — a spus Malik — înseamnă a așeza problema cu capul în jos. Dacă propunerea delegației sovietice de a se reduce cu o treime forțele armate și armamentelor, ar fi acceptată de către cele cinci mari puteri, firește că marile puteri vor furniza informațiile necesare. Începutul trebuie să fie nu strângerea informațiilor și reglementarea problemei reducerii armamentelor în continuare. Malik a arătat că delegația sovietică a considerat și consideră că este cu neputință să se reglementeze problema reducerii armamentelor fără interzicerea armei atomice, ca armă destinată nu unor scopuri defensive, ci ofensive. Delegația sovietică s'a opus și continuă să se opună divizării artificiale a problemei reducerii armamentelor și interzicerii armei atomice, întrucât o asemenea divizare amână pentru o perioadă îndelungată soluționarea ambelor probleme.

Haga, 25 (Rador). Ziarul „De Warheid” anunță că: Confederația Sindicală Einheid Vakcentral și-a exprimat solidaritatea cu minerii francezi și a făcut cunoscut că oamenii muncii din Olanda sunt gata să adăpostească timp de câteva săptămâni 10 mii de copii ai muncitorilor francezi.

Paris, 25 (Rador). Micii comercianți și țărani din toate regiunile miniere ale Franței s'au solidarizat cu minerii și mizerii vânzând la preț mic mijloace de transport greșite și dăruind pentru familiile lor, ajutând pe orice cale pe greștii.

Los Angeles, 25 (Rador). Agenția Associated Press transmite că în cursul unui discurs rostit la Los Angeles dl. Snyder, ministrul de Finanțe al Statelor Unite a declarat că bugetul Statelor Unite pe anul în curs va înregistra un deficit de un minimum 500 dolari.

Mișcarea de solidarizare a muncitorilor francezi cu minerii greviști ia extindere din ce în ce mai mare

Greve de solidaritate au loc în întreaga țară. Docherii au hotărât să nu mai descarce vasele cu cărbuni din St.-Unite. Muncitorii dela căile ferate refuză să transporte trupele destinate înăbușării grevei

PARIS, 25 (Rador). Hotărârea luată la ședința extraordinară de Sâmbătă a cabinetului francez, dovedește că guvernul a pășit în mod definitiv pe calea înăbușării prin forță a grevei minerilor.

Printr'un comunicat special guvernul a felicitat „detășamentele republicane de securitate” care au săvârșit atacul criminal dela Firminy în regiunea Saint Etienne, unde doi mineri au fost omorâți și numeroși alții grav răniți.

Acest gest al guvernului a stârnit adâncă indignare a tuturor muncitorilor din departamentul Loire, care au hotărât să declare o grevă generală de protest de 24 ore cu începere de Luni.

Mișcarea de solidarizare a muncitorilor francezi cu minerii greviști, în extindere din ce în ce mai mare.

Din toate colțurile țării sosesc știri despre ajutorul băneștii trimise minerilor. Peste șase mii de copii ai minerilor din departamentul Loire, sunt găzduiți de familiile muncitorilor din alte orașe ale Franței. Greve de solidaritate au loc în întreaga țară. Astfel, muncitorii dela căile ferate Nimes, Calais, Avignon, Sette și Toulouse, au declarat o grevă de 24 ore. Ei au declarat că vor refuza să transporte trupele destinate înăbușării grevelor.

Docherii din porturile Dunkerque, Calais, Bologne, la Pallice, au hotărât în semn de solidaritate cu minerii, să nu descarce vasele cu cărbuni sosite din Statele Unite.

BULETIN EXTERN

1 Noembrie să ne găsească cu însăși mântărilor terminate

(Urmare din pag. 1-a)

Avem exemple grăitoare, unde țărănimea muncitoare a muncit cu dragoste pentru îndeplinirea planului. Astfel, țărănimea muncitoare din comuna Pricaz, sprijinită de îndrumătorii Partidului și cu îndemnul membrilor organizației de bază din localitate, care au stat în permanență în fruntea însăși mântărilor au realizat planul de însăși mântări înainte de termen. În școlile de Comisariat de Stat pentru însăși mântări. În satul Tebea țărani săraci ca, H. Boț, I. Indreiu, și F. Pantea, văzând că pământul este tare și nu se poate lucra în bune condițiuni, au început a sparge bolovanii de pământ rămasi în urma plugului și grapei cu sapă în felul acesta ei realizând ceea ce Partidul le ceruse: îndeplinirea planului de însăși mântări.

Dar dacă țărănimea muncitoare a aplicat și aplica în fapte lozincile lansate de Par-

tid chiaburimea satelor caută pe orice cale (să împiedice realizarea planului. Aproape în fiecare comună, au fost demascați sabotorii planului de însăși mântări, dar și a poporului muncitor. Tocmai contrariu voinței prin care cei trei plugari săraci din Tebea au dus la îndeplinire planul lor de cultură, — chiabura Ignea Elena din Homorod nici până acum nu și-a însăși mântat ogorul.

Planul de însăși mântări trebuie îndeplinit. Timpul puțin care ne-a mai rămas, când campania însăși mântărilor va lua sfârșit, trebuie folosit din plin, comisiunile comunale de însăși mântări, în special acolo unde aceste munci au rămas în urmă, — cum este în plasa Pui unde s'a realizat numai 46 la sută, din planul de cultură stabilit — trebuie să lichideze cu orice preț deficiențele în muncă. De felul cum țărănimea muncitoare îndrumată de organizații

le de Partid își va face datoria, vom putea asigura aprovizionarea satelor cu mașinile agricole și uneltele necesare care vor contribui la ușurarea traiului celor mulți. O sarcină deosebită de importantă stă acum în fața șefilor de tarlale care trebuie să fie în permanență pe teren. Ei trebuie să raporteze comisiunilor comunale date reale și să nu părtinească pe nimeni. Numai așa vom duce la bun sfârșit îndatoririle noastre față de poporul muncitor.

Zilele care vin să ne găsească cu întreaga suprafață programată însăși mântărită. Nici o palmă de pământ programată pentru însăși mântări în țările de toamnă să nu rămână nelucrată, neînsăși mântărită.

Citiți
SCANTEIA
Organ Central al P.M.R.

Pe întreg cuprinsul județului Hunedoara ARLUS organizează numeroase conferințe pentru popularizarea Uniunii Sovietice

(Urmare din pag. 1-a)

Judecătoreștii din Jemil, au făcut o documentată conferință intitulată „Ajutorul acordat României de U. R. S. S.”.

Vorbitorul a început prin a trece în revistă ajutorul militar și politic pe care Uniunea Sovietică l-a dat României după 23 August 1944, pentru eliberarea țării de sub jugul fascist și realipirea Ardealului de Nord precum și susținerea intereselor țării noastre la conferința de pace dela Paris insistând a lui asupra ajutorului economic acordat Republicii Populare Române de către U. R. S. S.: materii prime, care au făcut posibilă dezvoltarea industriei noastre grele; mașini și unelte pentru perfecționarea agriculturii; aju-

tor în alimente și cereale în anii de secetă, reducerile datoriiilor noastre de războiu cu 50 la sută, etc., etc.

Conferințiarul a încheiat citând cuvintele pline de nădejdi pentru viitorul Republicii noastre Populare ale Generalissimo Stalin, care a spus că: „Poporul român, care este un bun vecin al Uniunii Sovietice, ajutorul sovietic nu-i va lipsi niciodată.”

Duminică 24 Octombrie a. c., în sala Cazinoului Muncitoresc din Petroșeni, tov. Prof. Dumbravă, a conferențiat despre „Lupta popoarelor sovietice, pentru pace și libertate”.

Conferința a fost urmată de un frumos program artistic, dat cu concursul ansamblului artistic al Sindicatului Mixt din localitate.